

பாடம் 7

I. புதிய ஏற்பாட்டில் உள்ளே இரட்சிப்பின் செய்தி. (கர்த்தர் மனிதனோடு செய்த உடன்படிக்கையின் விளக்கம்.)

ஒவ்வொருக் குறிப்பிட்ட காலகட்டத்திலும் ஸ்திரிகளுக்கும், புருஷர்களுக்கும் குறிப்பிட்ட இரட்சிப்பின் பாதையை கர்த்தர் கொடுத்தார். நோவாவோடு அது பேழையாய் இருந்தது. ஆபிரகாமோடே விருத்தசேதனமாய் இருந்தது இஸ்ரவேல் மக்களோடு கூடாரமாய் இருந்தது இயேசு மற்றும் அவருடைய சீஷர்களால் கற்று கொடுக்கப்பட்ட புதிய பிறப்பாகிய புதிய ஏற்பாட்டின் இரட்சிப்பிற்கான பாதையாய் நம்மோடு இருக்கிறது.



சாவி # 1 :

A. புதிய பிறப்பிற்காக ஆயத்தப்படுவதற்கான படிகள்

1. முதலாவது இந்த செய்தியை நாம் விசுவாசிக்க வேண்டும்

ரோமர் 10:17: ஆதலால் விசுவாசம் கேள்வியினாலே வரும், கேள்வி தேவனுடைய வசனத்தினாலே வரும்.

எபிரெயர் 11:6: விசுவாசமில்லாமல் தேவனுக்குப் பிரியமாயிருப்பது கூடாதகாரியம்; ஏனென்றால், தேவனிடத்தில் சேருகிறவன் அவர் உண்டென்றும், அவர் தம்மைத்தேடுகிறவர்களுக்குப் பலன் அளிக்கிறவரென்றும் விசுவாசிக்கவேண்டும்.

ரோமர் 1:16: கிறிஸ்துவின் சுவிசேஷத்தைக் குறித்து நான் வெட்கப்படேன்; முன்பு யூதரிலும் பின்பு கிரேக்கரிலும் விசுவாசிக்கிறவனெவனோ அவனுக்கு இரட்சிப்பு உண்டாவதற்கு அது தேவபெலனாயிருக்கிறது.

1 கொரிந்தியர் 1:21: எப்படியெனில், தேவஞானத்துக்கேற்றபடி உலகமானது சுயஞானத்தினாலே தேவனை அறியாதிருக்கையில், பைத்தியமாகத் தோன்றுகிற பிரசங்கத்தினாலே விசுவாசிகளை இரட்சிக்க தேவனுக்குப் பிரியமாயிற்று.

வேதாகமத்தின் பூட்டைத்திறப்பது

பாடம் 7

இந்த செய்தியை விசுவாசிக்கிறவர்கள் இரட்சிக்கப்படுவார்கள். ஆனால் இதோ செய்தியின்மேல் அவ்விசுவாசமாக உள்ளவர்களுக்கு இது மூடத்தனமாகக் காணப்படும். கர்த்தர் மேலும் அவர் செய்தியின் மேலும் விசுவாசமாய் இருப்பதே இரட்சிப்பிற்கான முதல் தேவையாகும். அப்போஸ்தலர்களால் பிரசங்கிக்கப்பட்ட செய்தியை நாம் விசுவாசிக்க வேண்டுமென்று இயேசு ஜெபித்தார் என்று நாம் பார்க்கலாம். இந்த செய்தி அவ்வளவு முக்கியமானது.

யோவான் 17 : 20 நான் இவர்களுக்காக வேண்டிக் கொள்ளுகிறதும் இல்லாமல், இவர்களுடைய வார்த்தையினால் என்னை விசுவாசிக்கிறவர்களுக்காகவும் வேண்டிக்கொள்ளுகிறேன்.

1 யோவான் 4: 6 நாங்கள் தேவனால் உண்டானவர்கள்; தேவனை அறிந்தவன் எங்களுக்குச் செவிகொடுக்கிறான்; தேவனால் உண்டாயிராதவன் எங்களுக்குச் செவிகொடுக்கிறதில்லை; இதினாலே சத்திய ஆவி இன்னதென்றும், வஞ்சகஆவி இன்னதென்றும் அறிந்திருக்கிறோம்.

2. இரண்டாவதாக தேவனுடைய செய்திக்கு நாம் கீழ்ப்படிய வேண்டும்.

நாம் கீழ்ப்படிதலோடு இருந்தால் கர்த்தர் நித்திய இரட்சிப்பை நமக்கு கட்டளையிடுகிறார்

எபிரெயர் 5:9: தாம் பூரணரானபின்பு, தமக்குக் கீழ்ப்படிகிற யாவரும் நித்திய இரட்சிப்பை அடைவதற்குக் காரணராகி,

கீழ்காணும் இரண்டு வசனங்களும் இதை வெளிப்படுத்துகிறது, மரணத்தில் இருந்து கர்த்தர் நம்மை விடுவித்து நமக்கு நித்திய ஜீவனை பரிசாய் விளங்குகிறார். இதை நாம் பெற்றுக் கொள்ளவேண்டும் என்றால் அவருடைய வார்த்தைக்கு கீழ்ப்படிய வேண்டும். இந்த வசனங்கள் மேலும் தெரிவிப்பது என்னவென்றால், கீழ்ப்படியாமை, பாவத்தை நம் எஜமானாக்குவதும் அதற்கு நம்மை அடிமையாக்குவதும் என்று வெளிப்படுத்துகிறது.

ரோமர் 6:16-17 மரணத்துக்கேதுவான பாவத்துக்கானாலும், நீதிக்கேதுவான கீழ்ப்படிதலுக்கானாலும், எதற்குக் கீழ்ப்படியும்படி உங்களை அடிமைகளாக ஒப்புக்கொடுக்கிறீர்களோ, அதற்கே கீழ்ப்படிகிற அடிமைகளாயிருக்கிறீர்களென்று அறியீர்களா? 17. முன்னே நீங்கள் பாவத்திற்கு அடிமைகளாயிருந்தும், இப்பொழுது உங்களுக்கு ஒப்புவிக்கப்பட்ட உபதேச சட்டத்திற்கு நீங்கள் மனப்பூர்வமாய்க் கீழ்ப்படிந்ததினாலே தேவனுக்கு ஸ்தோத் திரம்.

வேதாகமத்தின் பூட்டைத்திறப்பது

பாடம் 7

மத்தேயு 6:24 இரண்டு எஜமான்களுக்கு ஊழியம் செய்ய ஒருவனாலும் கூடாது; ஒருவனைப் பகைத்து ஒருவனைச் சிநேகிப்பான். அல்லது ஒருவனைப் பற்றிக்கொண்டு மற்றவனை அசட்டைபண்ணுவான்; தேவனுக்கும் உலகப் பொருளுக்கும் ஊழியஞ்செய்ய உங்களால் கூடாது.

இரட்சிக்கப்படுவது எப்படி என்று தெரிந்தால் மாத்திரம் போதாது இதனால் நாம் இரட்சிப்பை பெற முடியாது நோவாவைப் போல இரட்சிப்பின் திட்டத்திற்கு நாம் கீழ்ப்படிய வேண்டும் தேவனுடைய செய்தியிலே நோவாவினுடைய விசுவாசம் அவருடைய இரட்சிப்பின் திட்டத்திற்கு கீழ்ப்படிவதின் நிமித்தம் வெளிப்படுத்தப்பட்டது

எபிரெயர் 11:7: விசுவாசத்தினாலே நோவா தற்காலத்திலே காணாதவைகளைக்குறித்து தேவ எச்சரிப்புப்பெற்று, பயபக்தியுள்ளவனாகி, தன் குடும்பத்தை இரட்சிப்பதற்குப் பேழையை உண்டுபண்ணினான்; அதினாலே அவன் உலகம் ஆக்கினைக்குள்ளானதென்று தீர்த்து, விசுவாசத்தினாலுண்டாகும் நீதிக்குச் சுதந்தரவாளியானான்.

இதேபோல கிருபையின் காலம் முடிவடையும் போது பாவங்களுக்காக கொடுக்கப்படும் கர்த்தருடைய நியாயத்தீர்ப்பிலிருந்து கர்த்தர் இன்றைக்கு வைத்திருக்கிற திட்டத்திற்கு நாம் கீழ்ப்படிந்தால் இது நம்மைக் காப்பாற்றும்.

2 தெசலோ 1:7-10: தேவனை அறியாதவர்களுக்கும், நம்முடைய கர்த்தராகிய இயேசுகிறிஸ்துவின் சுவிசேஷத்திற்குக் கீழ்ப்படியாதவர்களுக்கும் நீதியுள்ள ஆக்கிணையைச் செலுத்தும்படிக்கு, கர்த்தராகிய இயேசு தமது வல்லமையின் தூதரோடும், ஜுவாலித்து எரிகிற அக்கினியோடும், வானத்திலிருந்து வெளிப்படும்போது அப்படியாகும். அந்நாளிலே தம்முடைய பரிசுத்தவான்களில் மகிமைப்படத்தக்கவராயும், நீங்கள் எங்களுடைய சாட்சியை விசுவாசித்தபடியினாலே உங்களிடத்திலும், விசுவாசிக்கிறவர்களெல்லாரிடத்திலும் ஆச்சரியப்படத்தக்கவராயும், அவர் வரும்போது, அவர்கள் கர்த்தருடைய சந்நிதானத்திலிருந்தும், அவருடைய வல்லமைபொருந்திய மகிமையிலிருந்தும் நீங்கலாகி, நித்திய அழிவாகிய தண்டனையை அடைவார்கள்.



சாவி # 2: _____

வேதாகமத்தின் பூட்டைத்திறப்பது

பாடம் 7

3. நாம் மனந்திரும்ப வேண்டும்

மாற்கு 1:15: காலம் நிறைவேறிற்று, தேவனுடைய ராஜ்யம் சமீபமாயிற்று; மனந்திரும்பி, சுவிசேஷத்தை விசுவாசியுங்கள் என்றார்.

2 கொரிந்தியர் 7:10: தேவனுக்கேற்ற துக்கம் பின்பு மனஸ்தாப்படுகிறதற்கு இடமில்லாமல் இரட்சிப்புக்கேதுவான மனந்திரும்புதலை உண்டாக்குகிறது; லௌகிக துக்கமோ மரணத்தை உண்டாக்குகிறது.

மனந்திரும்புதலை 2 பகுதிகளாகப் பிரிக்கலாம் :

1. நம் பாவங்களுக்காக கர்த்தரிடத்தில் மன்னிப்பு கேட்பது மற்றும்
 2. பாவத்தைவிட்டு விலகி (180°) கர்த்தரை நோக்கித் திரும்புவது
- மனந்திரும்புதலால் நாம் வாழுகிற சொந்த வழியை விட்டு விலகி மரித்து கர்த்தருக்கு பிரியமான வாழ்க்கையை வாழ நாம் தேர்ந்தெடுக்கிறோம் சுவிசேஷச் செய்தியை கொண்டுள்ள இரட்சிப்பின்மேல் இருக்கிற கீழ்படிதலான விசுவாசம் தான் மனந்திரும்புதலின் ஆரம்பம்.

B. நாம் ஏன் மனந்திரும்ப வேண்டும் ?

இது கட்டளையிடப்பட்டிருக்கிறது

அப்போஸ்தலர் 17:30: அறியாமையுள்ள காலங்களை தேவன் காணாதவர்போலிருந்தார்; இப்பொழுதோ மனந்திரும்பவேண்டுமென்று எங்குமுள்ள மனுஷரெல்லாருக்கும் கட்டளையிடுகிறார்.

இது இல்லாதிருந்தால் நாம் அழிந்து போவோம்.

லூக்கா 13:3: அப்படியல்லவென்று உங்களுக்குச் சொல்லுகிறேன்; நீங்கள் மனந்திரும்பாமற்போனால் எல்லாரும் அப்படியே கெட்டுப்போவீர்கள்.

இது அவருடைய சித்தம்

2பேதுரு 3:9: தாமதிக்கிறார் என்று சிலர் எண்ணுகிறபடி கர்த்தர் தமது வாக்குத்தத்தத்தைக்குறித்துத் தாமதமாயிராமல்; ஒருவரும் கெட்டுப்போகாமல் எல்லாரும் மனந்திரும்பவேண்டுமென்று விரும்பி, நம்மேல் நீடிய பொறுமையுள்ளவராயிருக்கிறார்.

வேதாகமத்தின் பூட்டைத்திறப்பது

பாடம் 7

நாம் எல்லோரும் பாவம் செய்திருந்ததால் மனந்திரும்ப வேண்டும்

ரோமர் 3:23: எல்லாரும் பாவஞ்செய்து, தேவமகிமையற்றவர்களாகி,

நம்மிடத்திலே பாவம் இல்லை என்று நாம் சொல்லுவோமேயானால் நாம் பொய் சொல்லுகிறோம்

1யோவான் 1:8-10: நமக்குப் பாவமில்லையென்போமானால் நம்மை நாமே வஞ்சிக்கிறவர்களாயிருப்போம், சத்தியம் நமக்குள் இராது. நம்முடைய பாவங்களை நாம் அறிக்கையிட்டால், பாவங்களை நமக்கு மன்னித்து எல்லா அநியாயத்தையும் நீக்கி நம்மைச் சுத்திகரிப்பதற்கு அவர் உண்மையும் நீதியும் உள்ளவராயிருக்கிறார். நாம் பாவஞ்செய்யவில்லையென்போமானால், நாம் அவரைப் பொய்யராக்குகிறவர்களாயிருப்போம், அவருடைய வார்த்தை நமக்குள் இராது.

C. நாம் மனந்திரும்பினால் என்ன ஆகும் ?

நம் பாவங்கள் அழிக்கப்படும்

அப்போஸ்தலர் 3:19: ஆனபடியினாலே கர்த்தருடைய சந்நிதானத்திலிருந்து இளைப்பாறுதலின் காலங்கள் வரும்படிக்கும், முன்னே குறிக்கப்பட்ட இயேசுகிறிஸ்துவை அவர் உங்களிடத்தில் அனுப்பும்படிக்கும்,

நாம் சுத்திகரிக்கப்படுவோம்

1யோவான் 1:9: நம்முடைய பாவங்களை நாம் அறிக்கையிட்டால், பாவங்களை நமக்கு மன்னித்து எல்லா அநியாயத்தையும் நீக்கி நம்மைச் சுத்திகரிப்பதற்கு அவர் உண்மையும் நீதியும் உள்ளவராயிருக்கிறார்.

பரலோகத்திலே மிகுந்த மகிழ்ச்சி உண்டாகும்.

லூக்கா 15:10 அதுபோல மனந்திரும்புகிற ஒரே பாவியினிமித்தம் தேவனுடைய தூதருக்கு முன்பாகச் சந்தோஷமுண்டாயிருக்கிறது என்று உங்களுக்குச் சொல்லுகிறேன் என்றார்.

நாம் செழித்து கர்த்தருடைய இரக்கத்தைப் பெற்றுக் கொள்வோம்.

வேதாகமத்தின் பூட்டைத்திறப்பது

பாடம் 7

நீதிமொழிகள் 28: 13: தன் பாவங்களை மறைக்கிறவன் வாழ்வடையமாட்டான்; அவைகளை அறிக்கை செய்து விட்டுவிடுகிறவனோ இரக்கம் பெறுவான்.

D. உண்மையான மனந்திரும்புதலின் வேதாகம உதாரணம் :

லூக்கா 19:1-10

E. மனந்திரும்புதல் கர்த்தருக்கு ஏன் அவ்வளவு முக்கியமானது?

பாவத்தினாலே தோன்றுகிற பெரிதான பிரச்சனைகளை நாம் உணர்ந்து ஒத்துக்கொள்ள வேண்டும் என்று கர்த்தர் வலியுறுத்துகிறார் மனுசுலத்தோடு தேவன் வைத்திருந்து உறவு ஆதாமின் பாவம் அழித்தது நான் சரியாக இருக்கிறேன் இது என் தவறு அல்ல நான் இதை சொந்தமாக செய்ய முடியும் நான் அவ்வளவு மோசம் அல்ல என்றெல்லாம் சொல்லுகிற நம் உள்ளரங்கமான சித்தத்தை மனந்திரும்புதல் முறுக்குகின்றது. நான் சரியாக வாழ்வதற்கு கர்த்தருடைய உதவி தேவை என்பதை மனந்திரும்புதல் ஒத்துக்கொள்கிறது. ஒருவன் மனந்திரும்பும் போது அவனுடைய செய்கைகள் தவறு என்று தனக்குத் தானே ஒத்துக் கொள்கிறான். இவைகளை நிரந்தரமாக மாற்றி கர்த்தரோடு கூட ஒப்பந்தத்தை செய்ய ஆயத்தமாக இருப்பார்கள் மனந்திரும்புதலின் நிமித்தம் இயேசுவை நம் வாழ்க்கையின் மேல் தேவனாக வைக்கிறோம்.. இயேசுவை நம் வாழ்க்கையின் மேல் தேவனாகவும் எஜமானாகவும் வைப்பதின் அடிப்படையிலே புதிய ஏற்பாட்டின் இரட்சிப்பின் திட்டத்திற்கு நாம் இன்றைக்கும் கடந்து செல்ல முடியும்



சாவி # 3

II. புதிய ஏற்பாட்டுக் குறிக்கும் இரட்சிப்பின் திட்டம்

A. நாம் மறுபடியுமாக பிறக்க வேண்டும்

புதிய பிறப்பைக் குறித்து இயேசு போதிக்கிறார்

யோவான் 3:3-7: இயேசு அவனுக்குப் பிரதியுத்தரமாக: ஒருவன் மறுபடியும் பிறவாவிட்டால் தேவனுடைய ராஜ்யத்தைக் காணமாட்டான் என்று மெய்யாகவே மெய்யாகவே உனக்குச் சொல்லுகிறேன் என்றார். அதற்கு நிக்கொதேமு: ஒரு மனுஷன் முதிர்வயதாயிருக்கையில் எப்படிப் பிறப்பான்? அவன் தன் தாயின் கர்ப்பத்தில் இரண்டாந்தரம் பிரவேசித்துப் பிறக்கக்கூடுமோ என்றான்.

வேதாகமத்தின் பூட்டைத்திறப்பது

பாடம் 7

இயேசு பிரதியுத்தரமாக: ஒருவன் ஜலத்தினாலும் ஆவியினாலும் பிறவாவிட்டால் தேவனுடைய ராஜ்யத்தில் பிரவேசிக்கமாட்டான் என்று மெய்யாகவே மெய்யாகவே உனக்குச் சொல்லுகிறேன். மாம்சத்தினால் பிறப்பது மாம்சமாயிருக்கும், ஆவியினால் பிறப்பது ஆவியாயிருக்கும். நீங்கள் மறுபடியும் பிறக்கவேண்டுமென்று நான் உனக்குச் சொன்னதைக் குறித்து அதிசயப்படவேண்டாம்.

தேவனுடைய இராஜ்யத்திற்குள்ளே பிரவேசிப்பதற்கு நாம் ஜலத்தினாலும் ஆவியினாலும் பிறக்கவேண்டுமென்று இயேசு சொன்னார். வேதாகமத்தின்படி ஜலத்தினால் பிறக்க வேண்டும் என்றால் என்ன என்று முதலாவதாகப் பார்க்கலாம்.. ஆவியினாலேப் பிறப்பது என்ன என்று பாடம் 8-ல் கலந்துரையாடலாம்..



சாவி # 4

III. ஜலத்தினால் பிறப்பது என்றால் என்ன ?

A. வேதம் மிகத் தெளிவாக இருக்கிறது யோவான் 3-ல் இயேசு சொல்லுகிறதான அனுபவம் ஜலத்தினால் பெற்றுக் கொள்ளும் ஞானஸ்நானமாகும்.

இயேசு : மத்தேயு 28:19: ஆகையால், நீங்கள் புறப்பட்டுப்போய் சகல ஜாதிகளையும் சீஷராக்கி, பிதா குமாரன் பரிசுத்த ஆவியின் நாமத்திலே அவர்களுக்கு ஞானஸ்நானங்கொடுத்து.

இயேசு : மாற்கு 16:16: விசுவாசமுள்ளவனாகி ஞானஸ்நானம் பெற்றவன் இரட்சிக்கப்படுவான்; விசுவாசியாதவனோ ஆக்கினைக்குள்ளாகத் தீர்க்கப்படுவான்.

நாம் உண்மையாகவே விசுவாசித்தால் இயேசு சொன்னதான ஜலத்தினால் பெற்றுக்கொள்ளும் ஞானஸ்நான செய்திக்கு கீழ்ப்படிவோம்.

B. ஞானஸ்நானம் என்றால் என்ன ?

புதிய ஏற்பாடு கிரேக்க மொழியிலே எழுதப்பட்டது. ஞானஸ்நானத்திற்கான கிரேக்க வார்த்தை பேட்டைஸ்சோ (கிரீக் 907 ஸ்றாங்க்ஸ்) இதின் அர்த்தம் முழுகுவது முழுமையாக முழுகுவது ஆகையால் ஞானஸ்நாமத்திற்கான சரியான முறை முழுகுவதாகும். சுவாரசியமாக தெளிப்புக்கான கிரேக்க வார்த்தை ராண்டிஸமோஸ் (கிரீக் NO.4473 ஸ்றாங்க்ஸ்) அல்லது ரான்டைசோ

வேதாகமத்தின் பூட்டைத்திறப்பது

பாடம் 7

(கிரீக் no.4472 ஸ்றாங்க்ஸ்) ஆகும்.. வேதத்திலே ஞானஸ்நாமம் குறித்து சொல்லப்பட்ட இடங்களில் இவைகளைப் பயன்படுத்தவே இல்லை தெளிப்பு ஞானஸ்நானம் பெற்றுக் கொண்ட நபரைக்குறித்து வேதாகம உதாரணமும் இல்லை. ஆகையால் மனுஷனாலே உண்டாக்கப்பட்ட உபதேசம்தான் தெளிப்பு ஞானஸ்நான உபதேசமாகும் சீஷர்களாலும் இயேசுவாலும் போதிக்கப்பட்ட ஞானஸ்நானத்தின் பழக்கத்திற்கு இது எதிர் மாறாக இருக்கிறது.

C. புதிய ஏற்பாட்டில் நடந்த உண்மையான ஞானஸ்நானங்கள்

1. எத்தியோப்பிய மந்திரி :

அப்போஸ்தலர் 8:26-33 : பின்பு கர்த்தருடைய தூதன் பிலிப்பை நோக்கி: நீ எழுந்து, தெற்கு முகமாய் எருசலேமிலிருந்து காசா பட்டணத்துக்குப் போகிற வனாந்தரமார்க்கமாய்ப் போ என்றான். அந்தப்படி அவன் எழுந்து போனான். அப்பொழுது எத்தியோப்பியருடைய ராஜஸ்திரீயாகிய கந்தாகே என்பவளுக்கு மந்திரியும் அவளுடைய பொக்கிஷமெல்லாவற்றிற்கும் தலைவனுமாயிருந்த எத்தியோப்பியனாகிய ஒருவன் பணிந்துகொள்ளும்படி எருசலேமுக்கு வந்திருந்து; ஊருக்குத் திரும்பிப்போகும்போது, தன் இரதத்திலே உட்கார்ந்து, ஏசாயா தீர்க்கதரிசியின் ஆகமத்தை வாசித்துக்கொண்டிருந்தான். ஆவியானவர்: நீ போய், அந்த இரதத்துடனே சேர்ந்துகொள் என்று பிலிப்புடனே சொன்னார்; அப்பொழுது பிலிப்பு ஓடிப்போய்ச்சேர்ந்து, அவன் ஏசாயா தீர்க்கதரிசியின் ஆகமத்தை வாசிக்கிறதைக் கேட்டு: நீர் வாசிக்கிறவைகளின் கருத்து உமக்குத் தெரியுமா என்றான். அதற்கு அவன்: ஒருவன் எனக்குத் தெரிவிக்காவிட்டால் அது எனக்கு எப்படித் தெரியும் என்று சொல்லி; பிலிப்பு ஏறி, தன்னோடே உட்காரும்படி அவனை வேண்டிக்கொண்டான். அவன் வாசித்த வேதவாக்கியமென்னவென்றால்; அவர் ஒரு ஆட்டைப்போல அடிக்கப்படுவதற்குக் கொண்டு போகப்பட்டார்; மயிர்க்கத்தரிக்கிறவனுக்கு முன்பாகச் சத்தமிடாதிருக்கிற ஆட்டுக்குட்டியைப்போல அவர் தமது வாயைத் திறவாதிருந்தார். அவர் தம்மைத் தாழ்த்தினபோது அவருடைய நியாயம் எடுத்துப்போடப்பட்டது; அவருடைய ஜீவன் பூமியிலிருந்து எடுபட்டுப்போயிற்று; அவருடைய வம்சத்தை யாராலே சொல்லிமுடியும் என்பதே.

அப்போஸ்தலர் 8:35-38: அப்பொழுது பிலிப்பு பேசத்தொடங்கி, இந்த வேதவாக்கியத்தை முன்னிட்டு இயேசுவைக்குறித்து

வேதாகமத்தின் பூட்டைத்திறப்பது

பாடம் 7

அவனுக்குப்பிரசங்கித்தான். இவ்விதமாய் அவர்கள் வழிநடந்துபோகையில், தண்ணீருள்ள ஓரிடத்திற்கு வந்தார்கள். அப்பொழுது மந்திரி: இதோ, தண்ணீர் இருக்கிறதே, நான் ஞானஸ்நானம் பெறுகிறதற்குத் தடையென்ன என்றான். அதற்குப் பிலிப்பு: நீர் முழு இருதயத்தோடும் விசுவாசித்தால் தடையில்லையென்றான். அப்பொழுது அவன் இயேசுகிறிஸ்துவை தேவனுடைய குமாரனென்று விசுவாசிக்கிறேன் என்று சொல்லி; இரத்ததை நிறுத்தச்சொன்னான். அப்பொழுது பிலிப்பும் மந்திரியும் ஆகிய இருவரும் தண்ணீரில் இறங்கினார்கள், பிலிப்பு அவனுக்கு ஞானஸ்நானங்கொடுத்தான்.

கேள்வி : ஞானஸ்நானம் பெற்றுக் கொள்வதற்கான யோசனை எத்தியோப்பியருக்கு எங்கிருந்து வந்தது?

கேள்வி : இருவரும் ஜலத்திற்குள்ளாக கடந்து போனார்கள் என்று வேதம் ஏன் சொல்லுகிறது?

தீவிரமான சூழ்நிலைகளில் முழுகுவதை கர்த்தர் எதிர்பார்பதில்லை என்று சிலர் யோசிப்பார்கள் உதாரணத்திற்கு வனாந்திரத்திலே தண்ணீரின் பற்றாக்குறை தீவிரமான சூழ்நிலைகளிலே தேவன் அற்புதமாக தண்ணீரைக் கொடுப்பார் என்பதை வேதம் தெளிவாக சொல்லுகிறது. ஒருவன் ஞானஸ்நானத்தின் தேவையை உணரும் போது இது நடக்கிறது.

2. பிலிப்பிய சிறைச்சாலைக்காரன்

அப்போஸ்தலர் 16:30-34: அவர்களை வெளியே அழைத்துவந்து: ஆண்டவன்மாரே, இரட்சிக்கப்படுவதற்கு நான் என்ன செய்யவேண்டும் என்றான். அதற்கு அவர்கள்: கர்த்தராகிய இயேசுகிறிஸ்துவை விசுவாசி, அப்பொழுது நீயும் உன் வீட்டாரும் இரட்சிக்கப்படுவீர்கள் என்று சொல்லி, அவனுக்கும் அவன் வீட்டிலிருந்த யாவருக்கும் கர்த்தருடைய வசனத்தைப் போதித்தார்கள். மேலும் இராத்திரியில் அந்நேரத்திலேதானே அவன் அவர்களை அழைத்துக்கொண்டுபோய், அவர்களுடைய காயங்களைக் கழுவினான். அவனும் அவனுடையவர்கள் அனைவரும் உடனே

வேதாகமத்தின் பூட்டைத்திறப்பது

பாடம் 7

ஞானஸ்நானம் பெற்றார்கள். பின்பு அவன் அவர்களைத் தன் வீட்டிற்குக் கூட்டிக்கொண்டுபோய், அவர்களுக்கு போஜனங்கொடுத்து, தன் வீட்டார் அனைவரோடுங்கூட தேவனிடத்தில் விசுவாசமுள்ளவனாகி மனமகிழ்ச்சியாயிருந்தான்.

31-வது வசனம்தான் இரட்சிப்பின் திட்டம் என்று சிலர் விசுவாசிப்பார்கள் இயேசுவே தேவன் என்று விசுவாசித்தால் போதும் என்றும் தேவனுடைய இராஜியத்தில் பிரவேசித்து விடலாம் என்றும் இவர்கள் விசுவாசிப்பார்கள். இது தவறான போதனை ஆகும். இரட்சிப்பிற்காக விசுவாசம் தேவை உள்ளதுதான். ஆனால் இது பூரணமான திட்டம் அல்ல நாம் ஏற்கனவே பார்த்தது போல புதிய பிறப்பை நிறைவேற்றுவதற்கு ஒருவன் மனந்திருப்ப வேண்டும் 32-வது வசனத்திலே கர்த்தருடைய வார்த்தை சிறைச்சாலைக் காரனுக்கும் அவன் குடும்பத்திற்கும் பிரசங்கிக்கப்பட்டது என்று நாம் காணலாம். இதின் நிமித்தமாக முழுக் குடும்பமும் ஞானஸ்நானம் பெற்றுக் கொண்டது. ஆகையால் இயேசுவின் செய்தியின் மேல் உண்மையாக விசுவாசிப்பது ஞானஸ்நானத்தை விசுவாசிப்பதேயாகும்.

கேள்வி : ஞானஸ்நானம் பெறுவதற்கான யோசனை இவர்களுக்கு எங்கிருந்து வந்தது ?

கேள்வி : ஞானஸ்நானம் பெற்றுக் கொள்வதற்கு வீட்டைவிட்டு அவர்கள் எதற்கு போனார்கள் ?

D. புதிய ஏற்பாட்டிலே சுவிசேஷம் எங்கேயெல்லாம் பிரசங்கிக்கப்பட்டதோ அங்கேயெல்லாம் ஞானஸ்நானமும் பிரசங்கிக்கப்பட்டது.

அப்போஸ்தலனாலே பிரசங்கிக்கப்பட்ட முதல் செய்தியில் தேவனுடைய இராஜியத்தில் பிரவேசிப்பதற்கு ஞானஸ்நானம் தேவவையானப் படி என்று பிரசங்கிக்கப்பட்டது.

அப்போஸ்தலர் 2:38: பேதுரு அவர்களை நோக்கி: நீங்கள் மனந்திரும்பி, ஒவ்வொருவரும் பாவமன்னிப்புக்கென்று இயேசுகிறிஸ்துவின் நாமத்தினாலே ஞானஸ்நானம் பெற்றுக்கொள்ளுங்கள், அப்பொழுது பரிசுத்த ஆவியின் வரத்தைப் பெறுவீர்கள்.

வேதாகமத்தின் பூட்டைத்திறப்பது

பாடம் 7

சுவிசேஷும் சமாரியர்களாகிய பாதி யூதர்களுக்கு முதல் முறை பகிர்ந்து கொண்ட போது அவர்கள் செய்தியை விசுவாசித்து உடனடியாக ஞானஸ்நானம் பெற்றார்கள்.

அப்போஸ்தலர் 8:5-12: அப்பொழுது பிலிப்பென்பவன் சமாரியாவிலுள்ள ஒரு பட்டணத்திற்குப் போய், அங்குள்ளவர்களுக்கு பிரசங்கித்தான். பிலிப்பு செய்த அதிசயங்களை ஜனங்கள் கேள்விப்பட்டு கண்டு, அவனால் சொல்லப்பட்டவைகளை ஒருமனப்பட்டுக் கவனித்தார்கள். அநேகரிலிருந்த அசுத்தஆவிகள் மிகுந்த சத்தத்தோடே கூப்பிட்டு அவர்களை விட்டுப் புறப்பட்டது. அநேகந் திமிர்வாதக்காரரும் சப்பாணிகளும் குணமாக்கப்பட்டார்கள். அந்தப் பட்டணத்திலே மிகுந்த சந்தோஷம் உண்டாயிற்று. சீமோன் என்று பேர்கொண்ட ஒருமனுஷன் அந்தப் பட்டணத்திலே மாயவித்தைக்காரனாயிருந்து, தன்னை ஒரு பெரியவனென்று சொல்லி, சமாரியாநாட்டு ஜனங்களைப் பிரமிக்கப்பண்ணிக்கொண்டிருந்தான். தேவனுடைய பெரிதான சக்தி இவன்தான் என்று எண்ணி, சிறியோர் பெரியோர் யாவரும் அவனுக்குச் செவிகொடுத்துவந்தார்கள். அவன் அநேக காலமாய்த் தன்னுடைய மாயவிதைகளினாலே அவர்களைப் பிரமிக்கப்பண்ணினதினால் அவனை மதித்துவந்தார்கள். தேவனுடைய ராஜ்யத்துக்கும் இயேசுகிறிஸ்துவினுடைய நாமத்துக்கும் ஏற்றவைகளைக்குறித்து, பிலிப்பு பிரசங்கித்ததை அவர்கள் விசுவாசித்தபோது, புருஷரும் ஸ்திரீகளும் ஞானஸ்நானம்பெற்றார்கள்.

யூதர்கள் இல்லாத புறஜாதி மக்களுக்கு முதல் முறை சுவிசேஷும் அறிவிக்கப்பட்ட போது அவர்கள் விசுவாசித்து உடனடியாக ஞானஸ்நானம் பெற்று பரிசுத்த ஆவியினால் நிரப்பட்டார்கள்

அப்போஸ்தலர் 10:44-48: இந்த வார்த்தைகளைப் பேதுரு பேசிகொண்டிருக்கையில் வசனத்தைக்கேட்டவர்கள் யாவர்மேலும் பரிசுத்த ஆவியானவர் இறங்கினார். அவர்கள் பல பாலைகளைப் பேசுகிறதையும் தேவனைப் புகழுகிறதையும், பேதுருவோடே கூட வந்திருந்த விருத்தசேதனமுள்ள விசுவாசிகள் கேட்கும்போது, பரிசுத்த ஆவியின் வரம் புறஜாதிகள்மேலும் பொழிந்தருளப்பட்டதைக்குறித்துப் பிரமித்தார்கள். அப்பொழுது பேதுரு: நம்மைப்போலப் பரிசுத்த ஆவியைப் பெற்ற இவர்களும் ஞானஸ்நானம் பெறாதாபடிக்கு எவனாகிலும் தண்ணீரை விலக்கலாமா என்று சொல்லி, கர்த்தருடைய நாமத்தினாலே அவர்களுக்கு ஞானஸ்நானங்கொடுக்கும்படி கட்டளையிட்டான்.

வேதாகமத்தின் பூட்டைத்திறப்பது

பாடம் 7

அப்பொழுது சிலநாள் அங்கே தங்கும்படி அவனை வேண்டிக்கொண்டார்கள்.

ஒருவன் மறுபடியுமாக ஞானஸ்நானம் பெற முடியுமா ? இந்த உதாரணத்தை நாம் பார்ப்போம் பவுல் எபேசு பட்டணத்தில் இருந்தபோது யோவான் ஸ்நானகனுடைய சீஷர்களைக் கண்டு மறுபடியுமாக அதே நாளிலே ஞானஸ்நானம் கொடுத்தார்!

அப்போஸ்தலர் 19:1-7: அப்பொல்லோ என்பவன் கொரிந்து பட்டணத்திலே இருக்கையில், பவுல் மேடான தேசங்கள் வழியாய்ப் போய் எபேசுவுக்கு வந்தான்; அங்கே சில சீஷரைக் கண்டு: நீங்கள் விசுவாசிகளானபோது, பரிசுத்த ஆவியைப் பெற்றீர்களா என்று கேட்டான். அதற்கு அவர்கள்: பரிசுத்த ஆவி உண்டென்பதை நாங்கள் கேள்விப்படவே இல்லை என்றார்கள். அப்பொழுது அவன்: அப்படியானால் நீங்கள் எந்த ஞானஸ்நானம் பெற்றீர்கள் என்றான். அதற்கு அவர்கள்: யோவான் கொடுத்த ஞானஸ்நானம் பெற்றோம் என்றார்கள். அப்பொழுது பவுல்: யோவான் தனக்குப்பின் வருகிறவராகிய கிறிஸ்து இயேசுவில் விசுவாசிகளாயிருக்கவேண்டும் என்று ஜனங்களுக்குச் சொல்லி, மனந்திரும்புதலுக்கு ஏற்ற ஞானஸ்நானத்தைக் கொடுத்தானே என்றான். அதைக் கேட்டபோது அவர்கள்: கர்த்தராகிய இயேசுவின் நாமத்தினாலே ஞானஸ்நானம் பெற்றார்கள். அல்லாமலும் பவுல் அவர்கள்மேல் கைகளை வைத்தபோது, பரிசுத்தாவி அவர்கள்மேல் வந்தார்; அப்பொழுது அவர்கள் அந்நியபாஷைகளைப் பேசித் தீர்க்கதரிசனஞ் சொன்னார்கள். அந்த மனுஷரெல்லாரும் ஏறக்குறையப் பன்னிரண்டுபேராயிருந்தார்கள்.

சுவிசேஷ செய்திக்கு கீழ்படிந்த ஜனங்களுடைய வாழ்க்கையிலே நடந்த இந்த உண்மையான சம்பவங்கள் சில முக்கியமான கருத்துக்களை போதிக்கின்றன. எழுத்திடப்பட்ட ஒவ்வொரு சம்பவத்திலும் விசுவாசத்தோடு சுவிசேஷ செய்திக்கு கீழ்படிந்து ஆண்டவராகிய இயேசுவின் நாமத்தினாலே ஞானஸ்நானம் பெற்றுக் கொண்டார்கள். யூதர்களும் பாதி யூதர்களும் புறஜாதிகளும் ஞானஸ்நானம் பெற்றுக் கொண்டார்கள் அல்லது சுவிசேஷ செய்தியைக் கேட்டபின் ஞானஸ்நானம் பெற்றுக் கொள்ள கட்டளையிடப்பட்டார்கள். ஆகையால் புதிய ஏற்பாட்டில் காணப்படும் இரட்சிப்பின் உதாரணங்கள் எல்லாம் யூதர்களாயிருந்தாலும் இல்லாவிட்டாலும், ஸ்திரிகளானாலும் புருஷர்களானாலும் ஞானஸ்நானத்தைக் கொண்டிருந்தது. இரட்சிப்பின் திட்டத்திற்கு ஞானஸ்நானம் தேவையானது என்று பூமியிலே விசுவாசிக்கிற ஒவ்வொருவரும் இதற்கு கீழ்படிய வேண்டுமென்று புரிந்துக் கொள்வது முக்கியம்

வேதாகமத்தின் பூட்டைத்திறப்பது

பாடம் 7



சாவி # 5

E. சுவிசேஷத்தின் அடக்கத்தின் பகுதியை ஞானஸ்நானம் குறிக்கிறது

வேதத்தின்படி, சுவிசேஷம் என்றால் இயேசுகிறிஸ்துவினுடைய மரணம் அடக்கம் மற்றும் உயிர்த்தெழுதலாகும்.

1கொரிந்தியர் 15:1-4: அன்றியும், சகோதரரே, நான் உங்களுக்குப் பிரசங்கித்த சுவிசேஷத்தை மறுபடியும் உங்களுக்குத் தெரியப்படுத்துகிறேன்; நீங்களும் அதை ஏற்றுக்கொண்டு, அதிலே நிலைத்திருக்கிறீர்கள்நான் உங்களுக்குப் பிரசங்கித்தபிரகாரமாய், நீங்கள் அதைக் கைக்கொண்டிருந்தால், அதினாலே நீங்கள் இரட்சிக்கப்படுவீர்கள்; மற்றப்படி உங்கள் விசுவாசம் விருதாவாயிருக்குமே. நான் அடைந்ததும் உங்களுக்குப் பிரதானமாக ஒப்புவித்ததும் என்னவென்றால், கிறிஸ்துவானவர் வேதவாக்கியங்களின்படி நமது பாவங்களுக்காக மரித்து, அடக்கம்பண்ணப்பட்டு, வேதவாக்கியங்களின்படி மூன்றாம் நாளில் உயிர்த்தெழுந்து,

கீழ் கொடுக்கப்பட்டுள்ள வேதப் பகுதிகளெல்லாம் சுவிசேஷ செய்தின் அடக்கத்தின் பகுதியை ஞானஸ்நானம் நிறைவேற்றுகிறது என்று போதிக்கின்றன.

ரோமர் 6:4: மேலும் பிதாவின் மகிமையினாலே கிறிஸ்து மரித்தோரிலிருந்து எழுப்பப்பட்டதுபோல, நாமும் புதிதான ஜீவனுள்ளவர்களாய் நடந்துகொள்ளும்படிக்கு, அவருடைய மரணத்திற்குள்ளாக்கும் ஞானஸ்நானத்தினாலே கிறிஸ்துவுடனேகூட அடக்கம்பண்ணப்பட்டோம்.

கொலே 2:11, 12: அல்லாமலும், நீங்கள் கிறிஸ்துவைப்பற்றும் விருத்தசேதனத்தினாலே மாம்சத்துக்குரிய பாவசரீரத்தைக் களைந்துவிட்டதினால், கையால் செய்யப்படாத விருத்தசேதனத்தை அவருக்குள் பெற்றீர்கள். ஞானஸ்நானத்திலே அவரோடேகூட அடக்கம்பண்ணப்பட்டவர்களாகவும், அதிலே அவரை மரித்தோரிலிருந்தெழுப்பின தேவனுடைய செயலின்மேலுள்ள

வேதாகமத்தின் பூட்டைத்திறப்பது

பாடம் 7

விசுவாசத்தினாலே அவரோடே கூட எழுந்தவர்களாகவும் இருக்கிறீர்கள்.

இயேசு சிலுவையிலே மரித்ததுபோலவே நம் பழைய வழிகளிலிருந்து நாம் மரித்து அவர் அடக்கம்பண்ணப்பட்டது போலவே நாமும் ஞானஸ்நானத்தில் அடக்கம்பண்ணப்படுகிறோம். அடக்கம் என்கிற வார்த்தைக்கு அர்த்தம் என்ன? வெப்ஸ்டர் 9th நியூ காலேஜியேட் மொழியாக்கத்தில் இதற்கு அர்த்தம் சூழ்ந்து கொள்ளுதல் மூடுவது மற்றும் முழுகுவது என்று அர்த்தம் பிரேதக் குழியிலே ஒரு சடலம் மண்ணினால் மூடப்படுவது போல ஞானஸ்நானம் பெறும் போது அந்த தண்ணீர் அந்த நபரை முழுவதுமாக மூட வேண்டும் இதுவே சரியான ஞானஸ்நானமாகும்.

F. பாவங்களை கழுவுவதற்காகத்தான் ஞானஸ்நானம் பாவமன்னிப்பு என்றால் சுத்தமாக கழுவுவது ஆகும்.

எபிரெயர் 9:22: நியாயப்பிரமாணத்தின்படி கொஞ்சங்குறைய எல்லாம் இரத்தத்தினாலே சுத்திகரிக்கப்படும்; இரத்தஞ்சிந்துதலில்லாமல் மன்னிப்பு உண்டாகாது.

அப்போஸ்தலர் 2:38: பேதுரு அவர்களை நோக்கி: நீங்கள் மனந்திரும்பி, ஒவ்வொருவரும் பாவமன்னிப்புக்கென்று இயேசுகிறிஸ்துவின் நாமத்தினாலே ஞானஸ்நானம் பெற்றுக்கொள்ளுங்கள், அப்பொழுது பரிசுத்த ஆவியின் வரத்தைப் பெறுவீர்கள்.

அப்போஸ்தலர் 22:16: இப்பொழுது நீ தாமதிக்கிறதென்ன? நீ எழுந்து கர்த்தருடைய நாமத்தைத் தொழுதுகொண்டு ஞானஸ்நானம்பெற்று, உன் பாவங்கள் போகக் கழுவப்படு என்றான்.

G. இயேசுவே ஞானஸ்நானம் பெற்றபோது நாம் இன்னும் எவ்வளவு அதிகமாய் பெற்றுக்கொள்ள வேண்டும் ?

மத்தேயு 3:13-16: அப்பொழுது யோவானால் ஞானஸ்நானம் பெறுவதற்கு இயேசு கலிலேயாவைவிட்டு யோர்தானுக்கு அருகே அவனிடத்தில் வந்தார். யோவான் அவருக்குத் தடை செய்து: நான் உம்மாலே ஞானஸ்நானம் பெறவேண்டியதாயிருக்க, நீர் என்னிடத்தில் வரலாமா என்றான். இயேசு அவனுக்குப் பிரதியுத்தரமாக: இப்பொழுது இடங்கொடு, இப்படி எல்லா நீதியையும் நிறைவேற்றுவது நமக்கு ஏற்றதாயிருக்கிறது என்றார். அப்பொழுது அவருக்கு இடங்கொடுத்தான். இயேசு ஞானஸ்நானம் பெற்று, ஜலத்திலிருந்து கரையேறினவுடனே, இதோ வானம் அவருக்குத்

வேதாகமத்தின் பூட்டைத்திறப்பது

பாடம் 7

திறக்கப்பட்டது; தேவ ஆவி புறாவைப்போல இறங்கி, தம்மேல் வருகிறதைக் கண்டார்.

IV. யார் ஞானஸ்நானம் பெற்றுக் கொள்ளலாம்?

A. ஞானஸ்நானம் பெற விரும்புகிறவர்கள் விசுவாசித்து மனந்திரும்பி ஞானஸ்நானத்திற்கான காரணத்தை புரிந்துக் கொண்டிருக்க வேண்டும்

ஞானஸ்நானம் இவைகளை கற்றுக் கொடுக்கிறது என்று மத்தேயு 28:19 கூறுகிறது. ஒருவன் விசுவாசிக்க வேண்டும் (மாற்கு 16:16) அதன்பின் மனந்திரும்ப வேண்டும் (அப்போஸ்தலர் 2:38)

B. குழந்தைக்கு / சிசுவுக்கு ஞானஸ்நானம் கொடுப்பது அவசியமா ? சிசு ஞானஸ்நானம் வேதத்திலே இல்லை ஞானஸ்நானம் பெறுகிற ஒவ்வொருவரும் முதலாவது சுவீசேஷத்தைக் புரிந்துக் கொண்டு விசுவாசித்து மனந்திரும்பி இதைப் பெற்றுக் கொள்ள வேண்டும் ஒரு சிசுவால் இதை எல்லாம் செய்வதற்கான திறமைக் கிடையாது.

I கொரிந்தியர் 7:14 என்னத்தினாலெனில், அவிசுவாசியான புருஷன் தன் மனைவியால் பரிசுத்தமாக்கப்படுகிறான்; அவிசுவாசியான மனைவியும் தன் புருஷனால் பரிசுத்தமாக்கப்படுகிறாள். இல்லாவிட்டால் உங்கள் பிள்ளைகள் அசுத்தமாயிருக்குமே; இப்பொழுதோ அவைகள் பரிசுத்தமாயிருக்கின்றன.

V. நாம் எப்போது ஞானஸ்நானம் பெற வேண்டும்? (கைப்பிரதியை பார்க்கவும்)

இரட்சிப்பின் செய்தியைக் கேட்டு பதில் கொடுத்த மாத்திரத்திலே அவன் / அவள் உடனடியாக ஞானஸ்நானம் பெற்றுக் கொள்ள வேண்டும். அப்போஸ்தலரின் நடபடிக்கைகளிலே ஜனங்கள் விசுவாசித்து மனந்திரும்பினவுடன் ஞானஸ்நானம் பெற்றுக் கொண்டார்கள் என்று 9 முறை கூறப்பட்டள்ளது.

VI. சரியான முறை என்ன?

A. ஞானஸ்நானம் பெற்றுக்கொள்ளும் போது வேதத்தின்படி பயன் படுத்துகிற சரியான நாமம் என்ன ?

மத்தேயு 28:19: ஆகையால், நீங்கள் புறப்பட்டுப்போய் சகல ஜாதிகளையும் சீஷராக்கி, பிதா குமாரன் பரிசுத்த ஆவியின் நாமத்திலே அவர்களுக்கு ஞானஸ்நானங்கொடுத்து,

வேதாகமத்தின் பூட்டைத்திறப்பது

பாடம் 7

அப்போஸ்தலர் 2:38: பேதுரு அவர்களை நோக்கி: நீங்கள் மனந்திரும்பி, ஒவ்வொருவரும் பாவமன்னிப்புக்கென்று இயேசுகிறிஸ்துவின் நாமத்தினாலே ஞானஸ்நானம் பெற்றுக்கொள்ளுங்கள், அப்பொழுது பரிசுத்த ஆவியின் வரத்தைப் பெறுவீர்கள்.

கேள்வி : அப்போஸ்தலர்களுக்கு அந்த நாமம் தெரியுமா?

கேள்வி : ஞானஸ்நானம் கொடுக்கும் போது அப்போஸ்தலர்கள் எந்த நாமத்தை சொன்னார்கள்?

வேதத்திலே ஞானஸ்நானம் பெற ஒரே வழி இயேசுவின் நாமத்தினாலே தான். 'கியானி என்சைக்ளோபீடியா ஆஃப் ரிலிஜன்' இவ்வாறாக கூறுகிறது ஆதி சபை இரண்டாம் நூற்றாண்டு வரை ஆண்டவராகிய இயேசுவின் நாமத்தினாலே ஞானஸ்நானம் கொடுத்தது (53)

B. பிதா குமாரம் பரிசுத்த ஆவியின் நாமம் என்ன?

பிதாவின் நாமம் இயேசு:

யோவான் 5:43: நான் என் பிதாவின் நாமத்தினாலே வந்திருந்தும் நீங்கள் என்னை ஏற்றுக்கொள்ளவில்லை, வேறொருவன் தன் சுய நாமத்தினாலே வந்தால் அவனை ஏற்றுக்கொள்வீர்கள்.

(மேலும் படிப்பதற்கு யோவான் 17:16 எபிரெயர் 1:4 பார்க்கவும்)

குமாரனின் நாமம் இயேசு:

மத்தேயு 1:21. அவள் ஒரு குமாரனைப் பெறுவாள், அவருக்கு இயேசு என்று பேரிடுவாயாக; ஏனெனில் அவர் தமது ஜனங்களின் பாவங்களை நீக்கி அவர்களை இரட்சிப்பார் என்றான்.

பரிசுத்த ஆவியின் நாமம் இயேசு:

யோவான் 14:26. என் நாமத்தினாலே பிதா அனுப்பப்போகிற பரிசுத்த ஆவியாகிய தேற்றரவாளனே எல்லாவற்றையும் உங்களுக்குப் போதித்து, நான் உங்களுக்குச் சொன்ன எல்லாவற்றையும் உங்களுக்கு நினைப்பூட்டுவார்.

(மேலும் படிப்பதற்கு யோவான் 4:24 (தேவன் ஆவியாயிருக்கிறார்) எபேசியர் 4:4 (ஒரே ஒரு ஆவி) 2கொரிந்தியர் 5:19 கொலே 2: 9,10

வேதாகமத்தின் பூட்டைத்திறப்பது

பாடம் 7

(இயேசுகிறிஸ்துவின் சரீரத்திலே தேவனுடைய ஆவி தங்கியிருந்தது)
ஆகையால் மாம்சத்திலே இருந்த பரிசுத்த ஆவிதான் இயேசு)

C. ஞானஸ்நானம் பெற்றுக்கொள்ளும் போது அந்த நபரின் மேல் இயேசுவின் நாமம் எதற்காக சொல்லப்பட வேண்டும் ?

அப்போஸ்தலர் 4:12. அவராலேயன்றி வேறொருவராலும் இரட்சிப்பு இல்லை; நாம் இரட்சிக்கப்படும்படிக்கு வானத்தின் கீழெங்கும், மனுஷர்களுக்குள்ளே அவருடைய நாமமேயல்லாமல் வேறொரு நாமம் கட்டளையிடப்படவும் இல்லை என்றான்.

கொலோ 3:17. வார்த்தையினாலாவது கிரியையினாலாவது, நீங்கள் எதைச் செய்தாலும், அதையெல்லாம் கர்த்தராகிய இயேசுவின் நாமத்தினாலே செய்து, அவர் முன்னிலையாகப் பிதாவாகிய தேவனை ஸ்தோத்திரியுங்கள்.

புதிய ஏற்பாட்டில் ஞானஸ்நானம் பெற்றுக் கொண்டவர்களின் உதாரணங்களில் எல்லாம் இயேசுவின் நாமத்தினாலேதான் பெற்றுக் கொண்டார்கள் என்று காணலாம். இவர்கள் யாவரும் பிதா குமாரன் பரிசுத்த ஆவியின் நாமத்திலே பெற்றுக் கொள்ளவில்லை. இதற்கான காரணம் எளிது. பிதா குமாரன் பரிசுத்த ஆவி நாமங்கள் அல்ல. ஒரே தேவனாகிய இயேசுவின் பட்டங்களாகும். இயேசுவின் நாமத்தினாலே ஜலத்தினால் ஞானஸ்நானம் பெற்றுக் கொள்வது இரட்சிப்பிற்குத் தேவை. வேத ரீதியாக இந்த ஞானஸ்நான போதனைதான் நிலைநிறுத்தப்பட்டுள்ளது.



சாவி # 6

ஆனால் இரட்சிப்பைக் கொடுக்கும் ஒரே நாமத்தின் வழியில் அப்போஸ்தலர்கள் ஞானஸ்நானம் கொடுத்தபடியால் நாமம் இயேசுவின் நாமத்தில்தான் ஞானஸ்நானம் கொடுக்க வேண்டும். பிதா குமாரன் பரிசுத்த ஆவியின் நாமம் தான் இயேசு என்று அப்போஸ்தலர்கள் புரிந்து கொண்டபோது கர்த்தராலே தெரிந்தெடுக்கப்பட்ட மனிதர்களுடன் ஒத்துக் கொள்ளாமல் போவதற்கு நாம் எம்மாத்திரம் ? ஆகையால் அப்போஸ்தலர் 5:29 அதற்கு பேதுருவும் மற்ற அப்போஸ்தலரும் மனுஷருக்கு கீழ்படிகிறதைப்பார்க்கிலும் தேவனுக்குக் கீழ்படிகிறதே அவசியமாயிருக்கிறது என்று சொன்னது போலவே நாமம்

வேதாகமத்தின் பூட்டைத்திறப்பது

பாடம் 7

சொல்கிறதும் செய்கிறதும் எல்லாவற்றிலுமே அப்போஸ்தலர்களோடுகூட ஒத்து போக வேண்டும்.

எதற்காக இன்னும் காத்துக் கொண்டிருக்கிறீர்கள் ? அப்போஸ்தலர் 22:16 இப்பொழுது நீ தாமதிக்கிற தென்ன ? நீ எழுந்து கர்த்தருடைய நாமத்தைத் தொழுது கொண்டு ஞானஸ்நானம் பெற்று உன் பாவங்கள் போகக் கழுவப்படு என்றான்.

அடுத்த பாடத்தை தவிர்க்காதீர்கள் --

புதிய பிறப்பின் இரண்டாம்படி ஆவியிலே எப்படி பிறப்பது ?

பாடம் 8



சாவி #7